



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5534期 今日12版

全省退役军人工作推进会在杭召开

王昌荣王双全王文序出席

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 7月3日,全省退役军人工作推进会在杭召开。会议传达贯彻全国退役军人工作经验交流会精神,分析形势、交流经验、部署工作。省委常委、政法委书记王昌荣在会上强调,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党中央、国务院和省委省政府决策部署,提高政治站位,增强“四个意识”,落实主体责任,用心用情做好我省退役军人工作,切实维护退役军人合法权益,真正让军人成为全社会尊崇的职业。副省长、省公安厅厅长王

双全主持,副省长王文序出席。

王昌荣指出,我省广大退役军人在从军期间,戍边守疆、保家卫国,为人民群众安居乐业奉献了青春热血,是维护国家安全的坚强柱石。回到地方后,他们识大体、顾大局,发扬优良传统,立足本职岗位,兢兢业业工作,为我省“两个高水平”建设作出了应有贡献。近年来,我省各地各部门把安置好、服务好、保障好退役军人作为重要任务,综合施策、多措并举,形成了齐抓共管工作格局,取得了阶段性成效。

王昌荣强调,全省各地各部门要自觉学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作

重要思想,深刻认识做好退役军人工作的重大意义,把退役军人服务管理工作作为“一把手”工程,确保思想认识到位、组织领导到位、工作感情到位、政策落实到位、困难帮扶到位、教育引导到位。自觉把落实政策作为关键环节,推动现有政策不折不扣地落实,同时结合各地实际,完善政策措施,因地制宜做好优抚安置工作,切实维护好军人军属合法权益,让广大退役军人切实感受到党和政府的温暖。自觉把服务管理作为有效抓手,坚持以党建引领凝聚力量,以教育培训提升能力,以加强褒扬鼓舞士气,以贴心服务赢得支持,努力在全社会营造尊崇军人的浓厚氛围,切实增强退役军人的获得感、归属感、荣誉感。自觉把压实责任作为根本保证,强化党委政府的主体责任、部门的主管责任,严格督导问责,确保形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面。

会议以视频形式召开。省军队退役军人工作联席会议成员单位负责同志在主会场参加会议。各市、县(市、区)党委书记、党委政府分管负责同志、军队退役军人工作联席会议成员单位负责同志在分会场参加会议。部分县(市、区)党委主要负责同志作交流发言。



“水深火热”练精兵

在6月底7月初举行的武警杭州支队练兵比武竞赛中,来自各基层单位的数百名官兵顶着烈日、冒着暴雨,在擒敌实战对抗、武装越野、射击等8大项14个科目中展开了激烈角逐。

本报记者 王志浩 通讯员 滕洋 陈波 摄

一盏水上红绿灯 一座古桥迎新生

本报首席记者 王索妮
通讯员 胡海林 俞波

本报讯 说到“红灯停,绿灯行”,大家首先想到的便是马路上十字路口的红绿灯。但从去年7月3日开始,只要你经过杭州运河拱宸桥,就会发现这里的水域也安装了红绿灯。往来船舶途经此地,同样得乖乖遵守信号灯的管控规则。

作为全国首个水上红绿灯,拱宸桥水域红绿灯自诞生之日起,就兢兢业业地充当起了京杭运河拱宸桥卫士。1年来,听它指挥的船舶突破10万艘次,未发生一起水上交通事故。

这或许也是久经沧桑的拱宸桥过得最平和的1年。在过去,这座杭城古桥中最高最长的石拱桥,几乎每年都免不了受

伤。为了保护桥身,2005年,相关部门特地在拱宸桥两侧浇铸了4个防撞墩,防撞墩上各趴上一只石雕的趴蝮。传说中,趴蝮是龙的九子之一,能够化解病灾杀气,被世人奉为古桥的守护神。

即便有了趴蝮默默注视着京杭大运河上南来北往的船只,拱宸桥的“易受伤体质”还是没能扭转。2012年8月31日,拱宸桥遭到过往船只撞击,东南角桥墩部分被毁;2013年11月,拱宸桥西面朝北一侧护桥墩被一艘货船“亲吻”,墩上趴蝮落水。最近一次是在2016年7月,2艘货船几乎同时开进拱宸桥拱形桥洞,其中一艘为避让撞上了西侧桥墩。数据表明,光是2013年至2016年这3年,这一水域就发生水上交通事故26起,造成直接经济损失达93万元。

作为大运河世界遗产重要的遗产点,拱宸桥的保护工作马虎不得。在对近几年事故的分析和统计后,杭州港航部门注意到,原先河道两侧双向通行,南来北往的船舶都从主孔穿梭通行,避让不及很容易引发事故,于是决定在拱宸桥南北两侧顺主航道各设置一个红绿灯,以信号灯管控来避免两船交会时对拱宸桥造成影响。

1年来,港航部门结合试运行实际情况不断优化管控,由最初的2小时转换,到目前实施偶数整点北向南单向通行、奇数整点南向北单向通行,同时对客、货船采用差异化管理,即客船从拱宸桥边孔通行,不



受红绿灯管控,对水上巴士公交线基本无影响。遇上恶劣天气,信号灯还能双向红灯封航,减少了现场的监管压力,确保桥区水域的航行安全。港航部门表示,下一步还将通过完善信号灯位置、设置倒计时电子屏等举措,对水上红绿灯管控措施进行优化。

导读

跟着直播镜头探寻“浙东红村”魅力所在

